



ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Βέτο για τη μείωση του Δημοσίου

Εξοδο τώρα των 7.000 επίορκων ζητάει η τρόικα

Οι δανειστές απαιτούν η διαδικασία να έχει ολοκληρωθεί μέσα στον Απρίλιο. Στο στόχαστρο και ο Α. Μανιτάκης καθώς, όπως υποστηρίζει η τρόικα, δεν έχει παρουσιάσει σαφή σχεδιασμό για την υλοποίηση της διαθεσιμότητας 25.000 υπαλλήλων

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΝΙΚΟΣ Β. ΤΣΙΤΣΑΣ

Το σχέδιο για τη διαθεσιμότητα των 25.000 υπαλλήλων στο Δημόσιο και την απομάκρυνση των 7.000 επίορκων μέχρι τον Απρίλιο θέτει η τρόικα ως προαπαιτούμενο για την εκταμίευση της δόσης του Μαρτίου, σύμφωνα με πληροφορίες από κύκλους των δανειστών στις Βρυξέλλες.

Στο στόχαστρο της τρόικας έχει τεθεί η υλοποίηση της διαθεσιμότητας 25.000 υπαλλήλων εντός του 2013, καθώς η συζήτηση που είχαν πρόσφατα με τον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης Α. Μανιτάκη τούς έδωσε την εικόνα -όπως αναφέρουν πηγές της τρόικας- ότι η ελληνική κυβέρνηση δεν έχει διαμορφώσει σαφή σχεδιασμό για την υλοποίηση της δράσης.

Οι ίδιοι κύκλοι επισημαίνουν ότι για το θέμα των υποχρεωτικών αποχωρήσεων από το Δημόσιο θα πρέπει άμεσα η ελληνική κυβέρνηση να απομακρύνει τους 7.000 επίορκους υπαλλήλους που έχει εντοπίσει, μεταξύ των οποίων είναι περιπτώσεις υπαλλήλων με βαριά πειθαρχικά αδικήματα, αδικαιολογίτως απόντες από την εργασία τους για μεγάλο χρονικό διάστημα, υπάλληλοι που λάμβαναν παράνομα άδειες μέσω υγειονομικών επιτροπών, καθώς και χιλιάδες περιπτώσεις εργαζομέ-

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ την ερχόμενη Παρασκευή τα νέα οργανογράμματα των υπουργείων στη συνεδρίαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου Διοικητικής Μεταρρύθμισης υπό την προεδρία του Α. Σαμαρά. Θα οριστικοποιηθούν οι οργανισμοί των τελευταίων 5 υπουργείων. Τα νέα οργανογράμματα των υπουργείων αποτελούν μία από τις προαπαιτούμενες ενέργειες για την εκταμίευση της δόσης του Μαρτίου, σύμφωνα με το Μνημόνιο. Εκτιμάται ότι από το σύνολο των κεντρικών υπηρεσιών που απασχολούν 60.000 υπαλλήλους θα προκύψουν περίπου 2.000 πλεονάζοντες υπάλληλοι που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα.

νων που έχουν καταθέσει πλαστά έγγραφα είτε κατά την πρόσληψή τους είτε για την εξέλιξή τους σε θέση ευθύνων. Το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης έχει καταγράψει τις υποθέσεις των επίορκων που πρέπει να εκδικαστούν άμεσα, ενώ ειδική ομάδα εργασίας έχει ασχοληθεί με τις υποθέσεις των κοπαντζήδων και των πλαστών εγγράφων για τις οποίες εκτιμά ότι συνολικά μπορεί να ξεπεράσουν τις 7.000, οι οποίες όμως δεν έχουν εντοπιστεί. Στο υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης μάλιστα εκτιμούν ότι η κατάθεση πλαστών

εγγράφων μπορεί να αναδειξει χιλιάδες υποθέσεις πλαστογραφίας μόλις ξεκινήσει ο έλεγχος των προσωπικών φακέλων των υπαλλήλων.

Ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας αναφέρθηκε χθες στο θέμα της μείωσης του Δημοσίου, αμέσως μετά την ολοκλήρωση του Ecofin στις Βρυξέλλες, όπου έμμεσα πλέον σαφώς «κάρφωσε» τον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης Αντώνη Μανιτάκη. Μιλώντας σε δημοσιογράφους δεν έκρυψε τον σκεπτικισμό του για την εκταμίευση της δόσης του Μαρτίου ύψους 2,8 δισ. ευρώ. Μάλιστα, όταν του υπενθύμισαν ότι έναν μήνα πριν ήταν σίγουρος για την εκταμίευση της δόσης του Φεβρουαρίου, ο κ. Στουρνάρας ανέτεινε πως «ώρα δεν εξαρτάται από εμένα». Υπενθύμισε δε ότι τότε όλες οι προαπαιτούμενες δράσεις αφορούσαν το υπουργείο Οικονομικών ενώ στην παρούσα φάση άπτονται άλλοι υπουργείοι -υπονοώντας το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης- και ως εκ τούτου δεν μπορεί να ελέγξει σε απόλυτο βαθμό την υλοποίησή τους.

Στο υπ. Διοικητικής Μεταρρύθμισης, μετά την τελευταία άκαρπη συνάντηση με την τρόικα όπου οι δανειστές εξέφρασαν τη δυσηπιστία τους για το σχέδιο Μανιτάκη, συλλέγονται στοιχεία προκειμένου να παρουσιάσουν έναν αξιόπιστο σχεδιασμό για τη διαθεσιμότητα μέχρι το τέλος του 2013 που θα περιλαμβάνει τον αριθμό υπαλλήλων που θα τεθούν στο νέο καθεστώς ανά υπουργείο και φορέα, καθώς και τις υποθέσεις των επίορκων, με χρονοδιαγράμματα.



Η ΑΤΖΕΝΤΑ ΜΕ ΤΟΝ Γ. ΒΡΟΥΤΣΗ

Στο επίκεντρο λύση για τα χρέη στα Ταμεία

ΠΙΝΤΕ «ΚΑΥΤΑ» θέματα θα βρεθούν σήμερα στο επίκεντρο της συνάντησης που θα έχει ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης με την τρόικα. Μεταξύ άλλων θα συζητηθεί ο νέος τρόπος καθορισμού του κατώτερου μισθού αλλά και μία σειρά ανοικτών θεμάτων στο «μέτωπο» του ασφαλιστικού (π.χ. ρύθμιση χρεών).

Αναλυτικά η σημερινή «ατζέντα» περιλαμβάνει: **■** Τη νέα ρύθμιση χρεών στα ασφαλιστικά ταμεία. Το υπουργείο έχει έτοιμη την τελική ρύθμιση, καθώς αυτήν τη στιγμή οι οφειλές αγγίζουν τα 15 δισεκατομμύρια ευρώ. Ωστόσο, για να περάσει η ρύθμιση πρέπει να ανάρξει «πράσινο φως» από την τρόικα. Η πρόταση που θα συζητηθεί προβλέπει αυστηρές προϋποθέσεις για την υπαγωγή στη ρύθμιση (π.χ. αναλυτικά στοιχεία από τις επιχειρήσεις), ενώ εκκρεμεί ο αριθμός των δόσεων, με την ελληνική πλευρά να ζητά τουλάχιστον 60 (έχει υπάρξει πρόταση ακόμα και για 72).

■ Τον κατώτατο μισθό. Το υπουργείο θα παρουσιάσει τον νέο τρόπο καθορισμού του θα τεθεί σε ισχύ από την 1η Απριλίου. Οι αποφάσεις θα λαμβάνονται από την κυβέρνηση ύστερα από διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους και αφού ληφθούν υπό-

ψη μια σειρά παράγοντες (ανεργία, πορεία οικονομίας). Αυτό που μένει να διευκρινιστεί είναι αν οι συγκεκριμένες παρεμβάσεις ικανοποιούν την τρόικα ή θα ανοίξει γενικότερα τη συζήτηση για το θέμα.

■ Την πορεία των εσόδων των Ταμείων. Η απόκλιση στα έσοδα είναι 15% (αντί για 7% που είχε αρχικά υπολογιστεί), με τη μάρτη τρύπα να κυμαίνεται από 1,7 έως 2 δισεκατομμύρια ευρώ. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει αντιστροφή της κατάστασης, εκτιμάται πως θα υπάρξουν πρόσθετα μέτρα.

■ Το θέμα των επικουρικών ταμείων. Η τρόικα θα ζητήσει ενημέρωση για το πώς έχουν προχωρήσει οι μηνιαστικές δεσμεύσεις, που μεταξύ άλλων προβλέπουν τη δημιουργία ατομικών μεριδίων από το 2001 και μετά.

■ Τη μείωση των εισφορών και την «ενοποίηση» των ασφαλιστικών κανόνων. Στο Μνημόνιο προβλέπεται η μείωση των εργοδοτικών εισφορών κατά 5 ποσοστιαίες μονάδες (ήδη έχουν μειωθεί κατά 1) και η τρόικα αναμένεται να ζητήσει χρονοδιαγράμματα. Το υπουργείο έχει ήδη σχέδιο για την καθιέρωση ενιαίων κανόνων (π.χ. εισφορές, παροχές υγείας) στα Ταμεία που έχουν ενοποιηθεί.

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΟΚΚΑΛΙΑΡΗ



◀ ΣΥΜΦΩΝΑ με πηγές της τρόικας, ο Α. Μανιτάκης τους έδωσε την εικόνα ότι δεν υπάρχει σαφής σχεδιασμός για τη διθεσιμότητα

Σαμαράς - Στουρνάρας με τρόικα

Στο τραπέζι μείωση φόρων, ρυθμίσεις οφειλών

Ο πρωθυπουργός θα παρουσιάσει στην τρόικα στοιχεία βάσει των οποίων τα έσοδα από τον ΦΠΑ στην εστίαση και στο πετρέλαιο θέρμανσης δεν ήταν τα αναμενόμενα και θα ζητήσει μείωση της φορολογίας

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΑΡΑΝΤΑΚΟΣ

ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ των διεκδικήσεων σημαντικών αλλαγών που σχετίζονται ως επί το πλείστον με τη φορολογία «περνά» η κυβέρνηση, και ο ίδιος ο πρωθυπουργός αναλαμβάνει την ευθύνη της επαναδιαπραγμάτευσης ορισμένων σημείων του μνημονίου. Στη συνάντηση που θα έχει την Πέμπτη το απόγευμα με τους εκπροσώπους της τρόικας, ο Α. Σαμαράς, πέραν της συζήτησης για την πορεία του προγράμματος μέχρι αυτή τη στιγμή, θα κάνει ένα βήμα περισσότερο, ζητώντας πλέον αλλαγές σε τρία βασικά σημεία του μνημονίου. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρουν κυβερνητικές πηγές, το κλίμα αυτόν την ώρα είναι ώριμο προκειμένου η Αθήνα να ζητήσει:

- Τη μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση από το 23% στο 13%.
- Τη μείωση της φορολογίας στο πετρέλαιο θέρμανσης.
- Την προώθηση ρυθμίσεων μεγαλύτερης διάρκειας σε ό,τι αφορά τις οφειλές στην Εφορία και στα ασφαλιστικά ταμεία, αλλά και στις τράπεζες («κόκκινα» δάνεια).

Ο πρωθυπουργός, όπως είχε αναφέρει το «Έθνος» σε σχετικό δημοσίευμα της περασμένης Δευτέρας, θα παρουσιάσει στους κ. Τόμσεν, Μαζούκ και Μορς στοιχεία βάσει των οποίων τα έσοδα από τον ΦΠΑ στην εστίαση και στο πετρέλαιο θέρμανσης δεν ήταν τα αναμενόμενα. Με βάση αυτό το επιχείρημα θα ζητήσει τη μείωση της σχετικής φορολογίας και, όπως ανέφεραν χθες στενοί του συνεργάτες, δεν αποκλείεται να την πετύχει, έστω κι αν η εφαρμογή των νέων συντελεστών καθυστερήσει χρονικά. Στο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης αισιοδοξούν ότι ο μειωμένος ΦΠΑ στην εστίαση θα αρχίσει να εφαρμόζεται από τον Ιούνιο, πριν δι-

λαθί ξεκινήσει ουσιαστικά η τουριστική σεζόν, ενώ για το πετρέλαιο θέρμανσης, όπως έχει αφήσει να εννοηθεί ο Χρ. Σταϊκούρας, η μείωση μπορεί να γίνει από το ερχόμενο φθινόπωρο. «Σε κάθε περίπτωση το κέρδος για τα νοικοκυριά θα είναι μεγάλο», σημειώνει κυβερνητικό στέλεχος μιλώντας στο «Έθνος». Το τρίτο θέμα το οποίο θα τεθεί στην τρόικα είναι, τέλος, και εκείνο των ρυθμίσεων ληξιπρόθεσμων οφειλών στο κράτος και στις τράπεζες. Η κυβέρνηση επιμένει στην ανάγκη αύξησης του αριθμού τους, προκειμένου να τονωθούν τα δημόσια έσοδα, αλλά και να προστατευθεί, σε ό,τι αφορά τα σπίτια που έχουν αγοραστεί με δάνειο, η ακίνητη περιουσία των πολιτών.

Στρατηγική

Ο πρωθυπουργός, όπως ανέφεραν στενοί του συνεργάτες, κινείται στη «γραμμή» «εξακολουθούμε να διαπραγματευόμαστε ό,τι δεν δουλεύει» και προσέθεταν ότι το μήνυμα που θα μεταφέρει στους εκπροσώπους των δανειστών της χώρας, αύριο, είναι ότι δεν μπορεί να υπάρξει περαιτέρω πολιτική λιτότητας. Στελέχη του Μεγάρου Μαξίμου τονίζουν δε ότι οι επόμενοι μήνες μέχρι το καλοκαίρι θα είναι ιδιαίτερα κρίσιμοι για την πορεία της χώρας και πως θα πρέπει και η τρόικα να δείξει διάθεση αναγνώρισης των προσπαθειών των πολιτών αφενός και αφετέρου να συναινέσει σε προτάσεις που εγγυώνται καλύτερο δημοσιονομικό αποτέλεσμα.

Τέλος, στην αυριανή συνάντηση θα γίνει ειδική αναφορά στο θέμα της μείωσης του κράτους, καθώς ο πρωθυπουργός πιστεύει ότι οι στόχοι που έχουν τεθεί μπορούν να επιτευχθούν με τη διαθεσιμότητα, την αποσομίηση των επιορκων δημοσίων υπαλλήλων και το πρόγραμμα συγχωνεύσεων - καταργήσεων οργανισμών του Δημοσίου.



▲ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ που θα έχει αύριο με τους εκπροσώπους της τρόικας, ο Α. Σαμαράς (στη φωτογραφία με τον Γ. Στουρνάρα) θα ζητήσει αλλαγές σε τρία βασικά σημεία του Μνημονίου

ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Κρίνεται η πρόταση για τα δάνεια

ΜΕ ΚΥΡΙΟ θέμα το νομοσχέδιο για τη ρύθμιση των δανείων των νοικοκυριών προς τις τράπεζες συναντώνται η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης με την τρόικα. Ο υπουργός Κωστής Χατζηδάκης, ο υφυπουργός Θανάσης Σκορδάς και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Γιώργος Στεργίου επιδιώκουν να πεύσουν την τρόικα για την αναγκαιότητα των διατάξεων, αλλά κυρίως πως αυτές δεν θα προκαλέσουν ζημιά στις τράπεζες.

Το νομοσχέδιο προβλέπει διευκόλυνση στα δάνεια μισθωτών, συνταξιούχων και όσων έχουν τεκμαίρουμενη σχέση εξαρτημένης εργασίας, με ενυπόθηκη απαίτηση. Το επίσημο εισόδημά τους πρέπει να είναι μέχρι 25.000 ευρώ και αφού έχει μειωθεί κατά 35% από την 1η Ιανουαρίου του 2010. Αφορά επίσης άνεργους, πάσχοντες από βαριά ασθένεια ή/και μόνιμη αναπηρία και πολύτεκνους.

Τα δάνεια που μπορούν να υπαχθούν στη ρύθμιση είναι μόνο τα ενυπόθηκα και αφορούν μόνο την κύρια κατοικία του δανειολήπτη.

Η αντικειμενική τους αξία είναι μέχρι 180.000 ευρώ και 200.000 ευρώ για πολύτεκνους.

Σε όσους υπάγονται στο πρόγραμμα διευκόλυνσης, θα χορηγείται περίοδος χάρτης 4 ετών, με επανεξέταση στα 2 έτη, κατά τη διάρκεια της οποίας καταβάλλονται μόνο τόκοι υπολογισμένοι με σταθερό επιτόκιο 1,5%. Εάν το ποσό της άνω τοκοπληρωμής υπερβαίνει το 30% του φορολογητέου εισοδήματος, η μηνιαία καταβολή περιορίζεται στο ύψος αυτό. Σε περίπτωση μηδενικών εισοδημάτων προβλέπεται η δυνατότητα μηδενικών καταβολών. Η συμβατική διάρκεια του δανείου παρατείνεται ισόχρονα με την περίοδο χάρτης και η εξόφλησή του μετά το πέρας αυτής συνεχίζεται με τους όρους της αρχικής σύμβασης.

ΧΡ. ΚΩΛΩΝΑΣ



ΠΑΙΔΕΙΑ

Άλλαξε πανοπλία, αλλά όχι στόχο η «Αθηνά»

ΤΕΛΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

» **Αλλαγή πανοπλίας** έκανε η «Αθηνά» αφανίζοντας τμήματα που ήταν να μείνουν και διατηρώντας στη ζωή άλλα που ήταν για κλείσιμο, όμως ο στόχος της παρέμεινε ο ίδιος: η αποψίλωση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με κύριο κριτήριο την περικοπή δαπανών, καθώς, όπως δηλώνει κυνικά ο πρώην υπουργός Παιδείας και νυν Εσωτερικών Ευ. Στυλιανίδης, έχουμε λεητά μόνο για 15 ιδρύματα! Άλλωστε τα κονδύλια που έχουν προϋπολογιστεί από τις συγχωνεύσεις είναι εγγεγραμμένα και... επικαιροποιημένα στο Μεσοπρόθεσμο και ξεπερνούν τα 90 εκατ.

Η... νέα «Αθηνά», που συζητιέται σήμερα στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, είναι αργότερη από την παλιά, καθώς καταργεί 97 τμήματα από τα 94 που προέβλεπε η προηγούμενη, ενώ βάζει παρακαταθήκες για μελλοντικό λοκκέτο σε δεκάδες τμήματα που υποβαθμίζονται στο επίπεδο των Κατεχθέντων. Ήδη προμηνύεται το τέλος 28 τμημάτων που θα λειτουργήσουν μέχρι και το 2018.

Η μερική μεταβατικότητα που φέρνει η νέα «Αθηνά» είναι προϊόν δύο παραγόντων. Ο πρώτος να περιοριστούν οι μετακινήσεις φοιτητών που με το αρχικό σχέδιο ξεπερνούσαν τις 30.000. Ο δεύτερος είναι να απλωθούν γέφυρες προς το ΠΑΣΟΚ, το οποίο είναι ιδιαίτερα επικριτικό ως προς το συνολικό σχέδιο, ενώ έθετε θέμα μεταβατικού σταδίου. Με βάση



Τα Τμήματα που κόβονται τώρα αυξάνονται σε 97, ενώ αναμένονται δεκάδες συγχωνεύσεις τα επόμενα χρόνια. Μαχαίρι και στον αριθμό των εισακτέων. Πάνω από 90 εκατ. εξοικονομούν άμεσα από την αποψίλωση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης

την παραπάνω ρύθμιση, το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, που πρωτοστάτησε στις αντιδράσεις κατά του σχεδίου των συγχωνεύσεων, δεν θα διαλυθεί τώρα, αλλά σε μία πενταετία, όταν δηλαδή θα έχουν αποφοιτήσει οι εισακτέοι του 2012 και προηγούμενων ετών.

Το μεγάλο παιχνίδι ωστόσο για τις μελλοντικές συγχωνεύσεις - καταργήσεις θα παιχτεί μέσω των Κατεχθέντων, που δεν είναι τίποτα άλλο από πρώην τμήματα τα οποία απορροφώνται από άλλα. Το υπουργείο Παιδείας φρόντισε να περάσει την προηγούμενη Παρασκευή τροπολογία η οποία προβλέπει ότι με Προεδρικά Διατάγματα μπορούν να ιδρύονται, συγχωνεύονται, κατατέμνονται, μετονομάζονται και καταργούνται Κατεχθένσεις σε Τμήματα Πανεπιστημίων και ΤΕΙ. Επίσης, προβλέπεται ότι ο αριθμός των εισακτέων στις Κατεχθένσεις ορίζεται με βάση τις ισχύουσες διατάξεις για τους εισακτέους σε Τμήματα. Τα παραπάνω αποκαλύπτουν ότι οι τωρινές συγχωνεύσεις - καταργήσεις είναι μόνο η αρχή.

Να σημειωθεί ότι, παρά τις αντιδράσεις και τις κινητοποιήσεις που σημειώθηκαν, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας επιμένει να συγχωνεύσει τα ξενόγλωσσα Τμήματα των Πανεπιστημίων Αθηνών και Θεσσαλονίκης σε ένα με πέντε Κατεχθένσεις! Και χθες, εν αναμονή του τελικού σχεδίου, διδάσκοντες και φοιτητές των ξενόγλωσσων Τμημάτων διαδήλωσαν στα Προπύλαια την αντίθεσή τους στη συγχώνευση που υποβαθμίζει την ξενόγλωσσα πανεπιστημιακή εκπαίδευση και έρευνα στη χώρα μας και διαλύει τα πτυχία και τα επαγγελματικά δικαιώματα.

Το υπουργείο Παιδείας επιμένει και στην ίδρυση των Ομόσπονδων Πανεπιστημίων και ΤΕΙ στην Αττική, παρά τις αντιδράσεις της πανεπιστημιακής κοινότητας, αποκαλύπτοντας και το ιδεολογικό περιεχόμενο των συγχωνεύσεων.

Σύμφωνα με τη νέα «Αθηνά», στα μηχανογραφικά δελτία υποψηφίων θα συμπεριληφθούν 384 Τμήματα από τα 480. Το μεγάλο μαχαίρι πέφτει

στα ΤΕΙ, που κόβονται περίπου κατά το ήμισυ. Μένουν 134 Τμήματα από 211. Τα ΑΕΙ χάνουν 19 Τμήματα (από 269 σε 250).

Το σχέδιο συγχωνεύσεων - καταργήσεων αναδιαρθρώνει και τον αριθμό των εισακτέων. Παρ' ότι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας επιμένει σε παιχνίδια παραπλάνησης και συσκότισης, φέτος θα εισαχθούν στην τριτοβάθμια εκπαίδευσης περίπου 15.000 φοιτητές λιγότεροι. Σύμφωνα με την εκτίμηση που κάνει, οι εισακτέοι γενικής σειράς θα είναι 49.675 (36.700 στα ΑΕΙ και 12.975 στα ΤΕΙ).

Εν όψει της συζήτησης του σχεδίου στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων, φοιτητές πρόγραμματίζουν συλλαλητήριο διαμαρτυρίας στα Προπύλαια του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Στο μεταξύ συγχωνεύσεις ΤΕΙ και Πολυτεχνικών Σχολών και δραματική μείωση των εισακτέων ζητεί το Τεχνικό Επιμελητήριο επισημανίζοντας ότι η Ελλάδα κατέχει το πανευρωπαϊκό ρεκόρ στην παραγωγή μηχανικών. Η πρόταση του ΤΕΕ προβλέπει μεταβατικές διατάξεις για τους αποφοίτους και τους σπουδαστές των ΤΕΙ, οι οποίοι είτε θα διατηρήσουν τα επαγγελματικά δικαιώματα που έχουν σήμερα είτε θα εξελιχθούν σε διπλωματούχους μηχανικούς παρακολουθώντας συμπληρωματικά προγράμματα σπουδών.

Π. ΣΤΕΦΑΝΑΚΟΥ

«No pasaran!»

ΟΧΙ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ «ΑΘΗΝΑ» ΕΪΠΑΝ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΕ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΣΤΑ ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ

» **No, nein, non**, ηετ. «Όχι» σε όλες τις γλώσσες είπαν στο σχέδιο «Αθηνά» οι φοιτητές και καθηγητές ξένων γλωσσών και φιλολογίων της Φιλοσοφικής Σχολής, σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας που πραγματοποιήσαν χθες το μεσημέρι στα Προπύλαια έξω από το κτήριο του Πανεπιστημίου, καθώς αν εφαρμοστεί, τότε θα γίνουν πραγματικότητα οι συγχωνεύσεις των τμημάτων.

Από πέντε θα μείνουν μόλις δύο (Αγγλικό-Γερμανικό και Ισπανικό-Ιταλικό-Γαλλικό), ενώ προβλέπεται να γίνει συγχώνευση και του τμήματος Σλαβικών Σπουδών με αυτό των Τουρκικών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών, αν και «δεν έχουν καμία σχέση μεταξύ τους», όπως δηλώνει στην «Αυγή» η Μαρία Καρρά, πρωτοετής. «Όταν έδινα πανελλήνιες, είχα διαφορετικά δεδομένα μπροστά μου. Προσάρμοσα τις επιλογές μου βάσει του τότε και όχι του



τώρα. Αυτό σημαίνει χρόνος, κόπος και έξοδα». Διάλεξε τις Σλαβικές Σπουδές, «επειδή μου άρεσαν οι γλώσσες, αλλά είχα στο μυαλό μου και την αποκατάσταση». Αν όμως τεθούν σε ισχύ όσα προβλέπονται από το σχέδιο «Αθηνά», τότε θα κινδυνεύει να τελειώσει σε άλλη σχολή από αυτή που μπήκε!

«Το αντικείμενο είναι τελείως διαφορετικό. Θα δημιουργηθεί ένα τμή-

μα χωρίς προοπτικές απ' όλες τις απόψεις. Δεν θα υπάρχει ειδικευση. Θα είμαστε απόφοιτοι ενός τμήματος με τεράστιο τίτλο, αλλά χωρίς ειδικότητα. Το πτυχίο μας δεν θα επαρκεί για να εργαστούμε, αλλά και για να προχωρήσουμε περαιτέρω τις σπουδές μας». Τις ίδιες ανησυχίες εξέφρασε και η Χριστίνα Βήκου, φοιτήτρια στο τμήμα της Γαλλικής Φιλολογίας. «Από Πανεπιστήμιο γινό-

μαστε μια κατεύθυνση. Τα χαρτιά μας δεν μπορούν να συγκριθούν με τα αντίστοιχα που υπάρχουν στο εξωτερικό». Κατά τη διάρκεια της διαδήλωσης, πραγματοποιήθηκε ακόμα ομιλία, στην οποία μίλησαν, καθηγητές, φοιτητές, πρόεδροι τμημάτων, αλλά και ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεοδόσιος Πελεγρίνης, ο οποίος τάχθηκε, με τη σειρά του, κατά του σχεδίου «Αθηνά» και τόνισε πως «ήταν η χειρότερη δυνατή λύση». Ακολούθησε περιορισμένη διάρκεια ζωντανή εμφάνιση με κομμάτια από τα παλιά, αλλά και επίκαιρα όσο ποτέ, όπως το «Bella Ciao» και το «Comandante Che Guevara». Η διαμαρτυρία ολοκληρώθηκε με την ανάγνωση των ονομάτων ορισμένων από τους 13.000 συνολικά εκπαιδευτικούς και σπουδαστές που έχουν υπογράψει σχετικό κείμενο στήριξης.

ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ



Οδύνη στην κηδεία του φοιτητή από τα Χανιά

» **Κηδεύτηκε χτες** και ο δεύτερος φοιτητής του ΤΕΙ Λάρισας που έχασε τη ζωή του την περασμένη Πέμπτη από τις αναθυμιάσεις αυτοσχέδιου μαγκαλιού που μαζί με άλλους τέσσερις φίλους είχαν ανάψει για να ζεσταθούν. Ο φίλος του από τη Χαλκίδα που έχασε τη ζωή του υπό τις ίδιες συνθήκες είχε κηδευτεί σε κλίμα οδύνης στην πόλη του, το Σάββατο.

Το δεύτερο θύμα της τραγωδίας, τον 21χρονο Σάββα Παπαδόπουλο, συνόδευσαν στην τελευταία του κατοικία η οικογένειά του, συμφοιτητές, φίλοι του και πλήθος κόσμου.

Η νεκρώσιμη ακολουθία εψάλη στον Ιερό Ναό Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης από τον πρωτοσύγκελο της Μητρόπολης Κυθωνίας- Αποκορώνου, Δαμασκηνό. Στη συνέχεια σχηματίστηκε πομπή, στην οποία προηγούνταν μικροί μαθητές που έφαιναν με λουλούδια τα διάφορα σημεία διέλευσης, ενώ συμφοιτητές και συμμαθητές του 21χρονου μετέφεραν τη σορό του φίλου τους μέχρι το κοιμητήριο της περιοχής για το τελευταίο «αντί».

Οι άλλοι τρεις φίλοι, που επέζησαν, νοσηλεύονται ακόμα στο νοσοκομείο, με τον ένα να έχει βγει από την εντατική. Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά, η κατάσταση του δεύτερου επίσης βελτιώνεται, ενώ του τρίτου χαρακτηρίζεται σταθερή, αλλά κρίσιμη ακόμα.

ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης: Ο αγώνας συνεχίζεται...

» **Θεσσαλονίκη:** Οι αλλαγές που έγιναν στο σχέδιο «Αθηνά» για το ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης δεν ικανοποιούν ούτε τους φοιτητές, ούτε τη διοίκηση και τους εργαζόμενους. «Ο αγώνας για την αυτοτέλεια του ιδρύματος συνεχίζεται» ήταν το μήνυμα που έστειλαν χτες από κοινού, συμμετέχοντας μαζικά στην κινητοποίηση περικύκλωσης του Λευκού Πύργου. Διόγκηση και φοιτητές υποστηρίζουν ότι η «Αθηνά» είναι το αποτέλεσμα «πολιτικών συναλλαγών».



ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

«Το Μνημόνιο σκοτώνει - Να τους διώξουμε»

» **Με συνθήματα**, πανό και ρίχνοντας... κάρβουνα στην είσοδο, δεκάδες φοιτητές και μέλη του φοιτητικού σχήματος Αριστερή Ενότητα πραγματοποίησαν χτες το πρωί παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Οικονομικών, διαδηλώνοντας για τις συνθήκες εξαθλίωσης που έχουν διαμορφώσει οι πολιτικές λιτότητας της κυβέρνησης και έχουν ως αποτέλεσμα τη φτωχοποίηση των πολιτών, με αποκορύφωμα τον θάνατο των δύο φοιτητών από αυτοσχέδιο μαγκάλι στη Λάρισα. Το «παρών» έδωσαν ακόμα οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ, Βαγγέλης Διαμαντόπουλος, Κώστας Μπάρκας, Δέσποινα Χαραλαμπίδου, Ηρώ Διώτη και Ειρήνη Αγαθοπούλου.

«Αυτή η πολιτική δολοφονεί - Εδώ και τώρα θα ανατραπεί», «Υγεία, Παιδεία, Ρεύμα και Νερό - Δεν είναι εμπόρευμα ανήκουν στον λαό», «Οι φοιτητές δεν είναι συντεχνία, παλεύουν για δημόσια και δωρεάν παιδεία», «Ακούστε καλά τι λένε οι φοιτητές - Σίτιση, στέγαση και δωρεάν σπουδές», ήταν μερικά από τα συνθήματα που ακούστηκαν και χρωμάτισαν την κινητοποίηση.

3. ΜΕΙΩΜΕΝΑ ΔΙΔΑΚΤΡΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/03/2013

Σελίδα: 6



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Μειωμένα διδάκτρα

Νέος Κύκλος Προγραμμάτων μέσω Διαδικτύου (E-Learning) ξεκινά το Κέντρο Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης και Επιμόρφωσης του Πανεπιστημίου Αθηνών με μειωμένα διδάκτρα και ειδικές τιμές για άνεργους, πολύτεκνους, ΑΜΕΑ και οικονομικά ασθενείς. Τα προγράμματα (διάρκειας 3 - 9 μηνών) κατηγοριοποιούνται σε 23 κατευθύνσεις και οδηγούν στη χορήγηση Πιστοποιητικού Εξειδίκευσης ή Επιμόρφωσης. Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων θα ολοκληρωθεί στις 17 Μαΐου και τα μαθήματα θα αρχίσουν στις 20 Μαΐου. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πληροφορούνται από την ιστοσελίδα <http://elearn.elke.uoa.gr>, στα τηλέφωνα 2103689354 και 2103689381, ή μέσω e-mail στη διεύθυνση elearn-secretariat@elke.uoa.gr



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

Στη συνάντηση του υπουργού Ανάπτυξης με τους εκπροσώπους των δανειστών θα τεθεί το θέμα της ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων δανείων των νοικοκυριών. Ο κ. Χατζηδάκης θα επικαλεστεί τη σύμφωνη γνώμη των τραπεζών επί του σχεδίου νόμου, ενώ θα τονίσει πως οι τράπεζες δεν πρόκειται να χάσουν, καθώς τελικά το ισοζύγιο από την είσπραξη δόσεων θα είναι θετικό.

Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ - ΤΡΟΪΚΑ

Κρίσιμη συνάντηση για την ευνοϊκή ρύθμιση των τραπεζικών δανείων

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΩΣΤΑ

Η τύχη της νομοθετικής πρωτοβουλίας για τη ρύθμιση των τραπεζικών δανείων των νοικοκυριών κρίνεται σήμερα στη συνάντηση του Κ. Χατζηδάκη με την τρώικα. Η οποία φέρεται να έχει επιφυλάξεις στα ακόλουθα ζητήματα:

1 Η αύξηση των κεφαλαιακών αλλαγών των τραπεζών από μία τέτοια ρύθμιση. Λέγεται ότι το κόστος είναι στο 1,1 δισ. ευρώ. Η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης θα επικαλεστεί τη σύμφωνη γνώμη των τραπεζών επί του σχεδίου νόμου, ενώ θα τονίσει πως οι τράπεζες δεν πρόκειται να χάσουν καθώς τελικά το ισοζύγιο από την είσπραξη δόσεων θα είναι θετικό. Δηλαδή ότι είναι καλύτερο από το να μην πληρώνονται καθόλου οι δόσεις, να υπάρχει μία ελάχιστη καταβολή. Επίσης θα χρησιμοποιήσει και την επισήμανση που γίνεται στην έκθεση του ΔΝΤ για τις οφελές των δανειοληπτών, σύμφωνα με την οποία πρέπει οι τράπεζες να λάβουν φορολογικά και διοικητικά κίνητρα ώστε να προχωρήσουν και να λύσουν άμεσα το θέμα.

2 Το «πάγωμα» των πλειστηριασμών. Σημειώνεται ότι η κυβέρνηση έχει ψηφίσει νόμο με τον οποίο «παγώνουν» και για φέτος οι πλειστηριασμοί των ακινήτων από χρέη προς τις τράπεζες. Η ηγεσία του υπουργείου θα επικαλεστεί τον πρόσφατα ψηφισθέντα νόμο που έγινε με την έγκριση της ίδιας της τρώικας, ενώ θα τονίσει τον κίνδυνο σε ένα ενδεχόμενο άρση της απαγόρευσης να σημειωθεί κοινωνική έκρηξη και πλήρη απαξίωση των τιμών των ακινήτων.

3 Το εύρος της ρύθμισης. Στο θέμα αυτό η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης θα τονίσει ότι πρόκειται για συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες που επλήγησαν από την οικονομική ύφεση, ενώ καθιερώνονται σαφείς προϋποθέσεις.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ ΤΩΝ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ Η ρύθμιση αφορά μισθωτούς, συνταξιούχους και όσους έχουν



τεκμαιρόμενη σχέση εξαρτημένης εργασίας, με ενυπόθηκη απαίτηση με ετήσιο εισόδημα μέχρι 25.000 ευρώ και που έχει μειωθεί 35% από την 1η Ιανουαρίου 2010. Αφορά επίσης ανέργους, πάσχοντες από βαριά ασθένεια ή/και μόνιμη αναπηρία και πολύτεκνους. Τα δάνεια που μπορούν να υ-

παχθούν στη ρύθμιση είναι μόνο τα ενυπόθηκα και αφορούν μόνο την κύρια κατοικία του δανειολήπτη με αντικειμενική αξία μέχρι 180.000 ευρώ και 200.000 ευρώ για πολύτεκνους.


Σε όσους υπάγονται στο πρόγραμμα θα χορηγείται περίοδος χάριτος 4 ετών με επανεξέταση στα 2 έτη κατά

τη διάρκεια της οποίας καταβάλλονται μόνο τόκοι με σταθερό επιτόκιο 1,5%. Εάν το ποσό της ως άνω τοκοπληρωμής υπερβαίνει το 30% του φορολογητέου εισοδήματος, η μηνιαία καταβολή περιορίζεται στο ύψος αυτό. Σε περίπτωση μηδενικών εισοδημάτων προβλέπεται η δυνατότητα μηδενικών καταβολών. Η συμβατική διάρκεια του δανείου παρατείνεται ισόχρονα με την περίοδο χάριτος και η εξόφλησή του μετά το πέρας αυτής συνεχίζεται με τους όρους της αρχικής σύμβασης.

Το υπουργείο Ανάπτυξης προχωρεί και σε αλλαγές του νόμου 3869/2010 ώστε να γίνει περισσότερο αποτελεσματικός. Λόγω του μεγάλου αριθμού των αιτήσεων της οφειλής και όχι η πλήρης ομοφωνία (100%) που προβλέπεται σήμερα.

Θα αρκεί η συμφωνία των πιστωτών που εκπροσωπούν το 50% + 1 των απαιτήσεων της οφειλής και όχι η πλήρης ομοφωνία (100%) που προβλέπεται σήμερα. Θα προβλέπεται καταβολή δόσης από την υποβολή της αίτησης υπαγωγής στη ρύθμιση. Το καταβληθέν ποσό θα συμψηφίζεται με τη ρύθμιση που τελικώς θα αποφασίσει το δικαστήριο.

Η ελάχιστη καταβολή ορίζεται στο 10% της τρέχουσας δόσης με ελάχιστο ποσό καταβολής τα 40 ευρώ μηνιαίως.


**Στις 2 μ.μ.
η συνάντηση
Βρούτση-τρώικας**

Η ρύθμιση των χρεών στα «γονατισμένα» από την ύφεση και την ανεργία ασφαλιστικά ταμεία και ο «Μιχανισμός» για τον καθορισμό του κατώτατου μισθού από την 1/1/2014, «κλειδώνουν» στη σημερινή συνάντηση της ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας με τους επικεφαλής της τρώικας. Η ρύθμιση των χρεών (κατά πληροφορίες με τουλάχιστον εξάμηνη περίοδο χάριτος στην καταβολή των πρώτων δόσεων για όσους πληρώνουν κανονικά από την 1/1/2013 τις τρέχουσες εισφορές) προβάλλει ως «λύση ανάγκης», προκειμένου να διασφαλιστούν τα έσοδα των Ταμείων, που εμφανί-

ζουν μείωση 15% και απειλούν να «εκτροχιάσουν» τους προϋπολογισμούς τους, παρά τις περικοπές στις συντάξεις και στα εφάπαξ και την κατάργηση των δώρων. Πρόσθετα «αγκάθια» η εισφοροδιαφυγή που έφτασε στο 36,2% το 2012 (από 30% το 2011) στεριώνας, σε συνδυασμό με την αύξηση της ανεργίας και τις μειώσεις των μισθών, έσοδα άνω των 8 δισ. ευρώ, τα οποία θα λειτουργούσαν ως «αντιβαρο» για την ταχύτερη αποκλιμακώση των εισφορών (π.χ. στις πρώην ΔΕΚΟ) που προβλέπει το Μνημόνιο, στο πλαίσιο της πολιτικής μείωσης όχι μόνο του μισθολογικού αλλά και του μη μισθολογικού κόστους εργασίας.

ΕFG Eurobank

● **Κριτική** για ελλιπή προετοιμασία για την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου προς ιδιώτες ασκεί η ΕFG Eurobank, προειδοποιώντας παράλληλα πως η εξόφλησή τους δεν συνιστά πανάκεια, ενώ αναφερόμενη στον τρέχοντα έλεγχο από την τρώικα υπογραμμίζει πως μια θετική αξιολόγηση με επίλυση του ζητήματος της κινητικότητας θα επιτρέψει την αποδέσμευση 8,8 δισ. έως το τέλος Απριλίου.

● **Παράλληλα** προειδοποιεί για την πορεία των φορολογικών εσόδων τονίζοντας πως αποτελούν το κρίσιμο μέγεθος για την επόμενη περίοδο καθώς εάν η μείωση που καταγράφεται, συνεχιστεί, μπορεί να απειληθεί η επίτευξη των στόχων.

Δημοπρασία

● **Το ποσό** του 1,138 δισ. ευρώ δανείστηκε χθες το Δημόσιο δημοπρατώντας έντοκα γραμμάτια εξαμήνης διάρκειας με επιτόκιο 4,25% από 4,27% στην αντίστοιχη δημοπρασία του Φεβρουαρίου.

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 06/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/03/2013

Σελίδα: 5



ΗΜΕΡΗΣΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 6 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013



Αύριο στο Μαξίμου οι Π. Τόμσεν, Μ. Μορς και Κλ. Μαζούχ

Τρία ραντεβού κρίνουν την έκθεση της τρόικας

» Στο επίκεντρο των συζητήσεων με την τρόικα βρίσκεται αναπόφευκτα η κινητικότητα στο Δημόσιο, από την οποία «περνά» η εκταμίευση της δόσης των 2,8 δισ. ευρώ για τον Μάρτιο

ΤΗΣ **ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΑΡΛΑΠΑΝΟΥ**
ΚΑΙ ΤΟΥ **ΗΛΙΑ ΜΠΕΠΕΚΟΥ**

Στην πιο καθοριστική φάση εισέρχεται σήμερα ο έλεγχος της οικονομίας από την τρόικα, καθώς οι επικεφαλής της έχουν τρία κρίσιμα ραντεβού στα υπουργεία, Οικονομικών, Ανάπτυξης και Εργασίας, ενώ, εκτός από όποιον, αύριο συναντώνται με τον πρωθυπουργό. Παράλληλα, αναμένεται σήμερα να συνεχίσουν τον κύκλο επαφών με Έλληνες τραπεζίτες. Στο επίκεντρο των συζητήσεων με την τρόικα, βρίσκεται αναπόφευκτα η κινητικότητα στο Δημόσιο, από την οποία «περνά» η εκταμίευση της δόσης των 2,8 δισ. ευρώ για τον Μάρτιο, με τις συζητήσεις να επικεντρώνουν, στη φάση αυτή, στο ζήτημα των επίορκων δημοσίων υπαλλήλων. Με τις εκτιμήσεις του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης να ανεβάζουν τον αριθμό στις 7.000, οι πιστωτές ζητούν επιτακτικά να προχωρήσουν άμεσα οι πειθαρχικές διαδικασίες, ώστε το σύνολο των υπαλλήλων αυτών, καθώς και των διορισμένων με πλαστά ποσοπομπικά να θεθεί εκτός Δημοσίου, άμεσα, ει δυνατόν ακόμη και εντός Απριλίου. Πρέπει πάντως να σημειωθεί ότι οι έως τώρα προσπάθειες για απομάκρυνση επίορκων αποδείχθηκαν ιδιαίτερα χρονοβόρες, με αποτέλεσμα την περσινή χρονιά να απομακρυνθούν μόλις 890 υπάλληλοι. Για τον λόγο αυτό στο υπουργείο εκτιμούν πως οι πιέσεις της τρόικα είναι περισσότερο συμβολικές, ώστε μέσω του όποιου αριθμού υπαλλήλων απομακρυνθεί τελικά, να σταλεί μήνυμα

[ΣΕΤΕ: Η μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση θα αυξήσει τον τζίρο]

• Ο ΣΕΤΕ εκτιμά πως μία μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση από το 23% στο 13% από την 1η Απριλίου 2013, θα οδηγήσει σε απώλεια εσόδων ΦΠΑ μόνον 64 εκατ. ευρώ αθροιστικά για το 2013 και το 2014, ενώ θα αυξήσει τον τζίρο της εστίασης κατά 1 δισ. ευρώ επιπλέον κατ' έτος και θα αναπληρώσει το μεγαλύτερο μέρος από τις αποεσθισθείσες 50.000 θέσεις απασχόλησης. Σύμφωνα με μελέτη του ΣΕΤΕ, ο τζίρος του κλάδου επισιτισμού σημειώνει μείωση 37% στο διάστημα 2011-2012 εξαιτίας της αύξησης ΦΠΑ. Παράλληλα τα έσοδα του κράτους από τον ΦΠΑ αυξήθηκαν μόλις 2 εκατ. ευρώ έναντι προϋπολογισθέντων 1,4 δισ. ευρώ. Ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ, Α. Ανδρεάδης ανέφερε πως: «Τα απόλυτα επιβεβαιωμένα αυτά στοιχεία, αποδεικνύουν τη λανθασμένη απόφαση την Ανοίξη του 2011 της τότε ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών να υποδείξει την αύξηση του ΦΠΑ της εστίασης ως μέτρο που θα απέφερε 700 εκατ. ευρώ κατ' έτος. Το αποτέλεσμα ήταν το κλείσιμο χιλιάδων επιχειρήσεων εστίασης, η απώλεια δεκάδων χιλιάδων θέσεων απασχόλησης, καθώς και μεγάλο κοινωνικό και δημοσιοοικονομικό κόστος που επιήλθε λόγω μείωσης των εσόδων ΙΚΑ και φόρου εισοδήματος».

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΝΔΡΗΣ

αποφασιστικότητας της Ελλάδας να συμμορφωθεί με τις δεσμεύσεις.

ΑΠΟΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ » Από την πλευρά του υπουργείου Οικονομικών, χωρίς να κρύβει τον προβληματισμό του για την εκταμίευση της δόσης του Μαρτίου, τρείς αποστάσεις. Ο υπουργός Γ. Στουρνάρας στις Βρυξέλλες, σε επισήμανση δημοσιογράφων ότι ήταν σίγουρος για τη δόση Φεβρουαρίου, φέρεται να αντέτεινε πως τώρα, δεν εξαρτάται από εμένα, καθώς τον Φεβρουάριο όλες οι προαπαιτούμενες δράσεις αφορούσαν στο υπουργείο Οικονομικών, ενώ τώρα άπτονται άλλου υπουργείου.

ΠΟΛΛΑ ΤΑ «ΜΕΤΩΠΑ» » Στην κορυφή όμως της ατζέντας του νέου ελέγχου, που αν ολοκληρωθεί χωρίς εμπλοκή θα ξεκλειδώσει την εκταμίευση 6 δισ. ευρώ έως το τέλος Απριλίου, επιπλέον των 2,8 δισ. του Μαρτίου, βρίσκονται: Η εκτέλεση του προϋπολογισμού, με την τρόικα να εντείνει τις πιέσεις για πάταξη της φοροδιαφυγής και ριζικού «λίφτινγκ» στο φοροεπιπρακτικό μηχανισμό, οι αναποτελεσματικοί φόροι, όπως ο ΦΠΑ στην εστίαση αλλά και ο ειδικός φόρος καταβάλεως στο πετρέλαιο θέρμανσης, θέματα που άνοιξε η ελληνική πλευρά στο «ραντεβού» της Κυριακής, οι ρυθμίσεις για την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο αλλά και για τα «κόκκινα δάνεια» των υπερχρεωμένων νοικοκυριών. Διεξοδικό όμως είναι το «οκανάρισμα» και σε άλλα κρίσιμα «μέτωπα» όπως εκείνο των αποκρατικοποιήσεων, καθώς οι εξελίξεις τον Απρίλιο θα κρίνουν εάν είναι ρεαλιστικός ο στόχος για έσοδα 2,5 δισ. ευρώ φέτος αλλά και των τραπεζών όπου η επιτυχής ολοκλήρωση της ανακεφαλαιοποίησης συνιστά «προαπαιτούμενο» για τη σταδιακή ανάκαμψη της οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό συνεχίζονται και οι συζητήσεις της τρόικας με τους Έλληνες τραπεζίτες.